
Županijsko izvješće: Zadarska županija

 
Godina provedbe: 2017

 
Broj održanih sastanaka: 3

Broj usvojenih programa: 

 
Provedeni programi

U 2017. godini u osnovnim i srednjim školama na području Zadarske županije nastavili su se provoditi programi

primarne prevencije Trening životnih vještina, Zdrav za 5 i Mentalno zdravlje za sve.

 
Provedene ostale aktivnosti

Osim programa primarne prevencije, u osnovnim i srednjim školama su se tijekom obilježavanja "Mjeseca borbe protiv

ovisnosti" provodile ostale prigodne aktivnosti poput predavanja i radionica za učenike u organizaciji Zavoda za javno

zdravstvo Zadar, PU zadarske i stručnih službi škole. Povjerenstvo za suzbijanje zlouporabe droga Zadarske županije

je, uz ostale aktivnosti, u suradnji sa Uredom za suzbijanje zlouporabe droga VRH u Gradskoj knjižnici Zadar

organiziralo predavanje/ Okrugli stol na temu "Problematika novih psihoaktivnih tvari" koje je održala Smilja Bagarić iz

Odjela nacionalne informacijske jedinice za droge  i poslove međunarodne suradnje Ureda. Dana 15.12.2017. godine

održana je središnja manifestacija na kojoj je Povjerenstvo  u suradnji sa Zavodom za javno zdravstvo Zadar,

Volonterskim centrom Zadar, Udrugom Porat te terapijskim zajednicama Mondo Nuovo i Cenacolo predstavilo svoj

rad medijima i zainteresiranoj javnosti. Ranije u 2017. godini Povjerenstvo je u suradnji s udrugom Porat , terapijskom

zajednicom Mondo Nuovo i Zavodom za javno zdravstvo na Trgu Petra Zoranića obilježilo Međunarodni dan borbe

protiv zlouporabe droga i nezakonitog prometa drogama. 

 
Usvojeni dokumenti

- Izvješće o radu Povjerenstva za suzbijanje zlouporabe droga Zadarske županije u 2016. godini

- Izvješće o provedbi Nacionalne strategije i Akcijskog plana suzbijanja zlouporabe droga u 2016. godini

- Program aktivnosti povodom obilježavanja "Mjeseca borbe protiv ovisnosti"

 
Problemi u radu

U radu Povjerenstva nisu uočeni problemi. Sjednice su se održavale redovito. Sve svoje aktivnosti tokom godine

Povjerenstvo je u suradnji sa partnerima provodilo sukladno planiranom.

 
Oblici suradnje i slično

Povjerenstvo za suzbijanje zlouporabe droga Zadarske županije i Zadarska županija surađuju sa Uredom za

suzbijanje zlouporabe droga, tijelima državne uprave, jedinicama lokalne samouprave, ustanovama socijalne skrbi,

odgojno-obrazovnim ustanovama, organizacijama civilnog društva, medijima i građanima Zadarske županije. 

 
Ciljevi županijske politike prema Akcijskom planu

Ciljevi županijske politike u području prevencije i suzbijanja zlouporabe droga sukladni su ciljevima prioritenog

područja P1-borba protiv ovisnosti "Plana za zdravlje žitelja Zadarske županije" 2009.-2019.

 
Utrošena financijska sredstva za područje suzbijanja ovisnosti (zlouporabe droga)

Iz proračuna županije: 213.309,35

Iz proračuna gradova: 400.000,00

Sveukupno: 613.309,35

 
Popis ustanova i organizacija koje djeluju u području suzbijanja zlouporabe droga na području županije



Socijalne ustanove: Centri za socijalnu skrb Zadar, Benkovac i Biograd na Moru,  Dom za odgoj djece i mladeži Zadar

Zdravstvene ustanove: Zavod za javno zdravstvo Zadar, Opća bolnica Zadar, Dom zdravlja Zadarske županije, Zavod

za hitnu medicinu Zadarske županije, Psihijatrijska bolnica Ugljan

Nevladine organizacije: Porat- udruga apstinenata za pomoć pri resocijalizaciji, Nada-udruga za suzbijanje zlouporabe

droga i pomoć obiteljima ovisnika, Volonterski centar Zadar, terapijske zajednice Comunita Mondo Nuovo i

Cenacolo,Udruga Lanterna, Biograd na Moru,  Društvo Crvenog križa Zadarske županije (program NEP), Caritas

Zadarske nadbiskupije (priprema za odlazak ovisnika u terapijsku zajednicu) 

 
Podatci o broju liječenih ovisnika od strane službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti (SZPO)

Sveukupan broj ovisnika o drogama: 585

Broj opijatskih ovisnika u prethodnoj godini: 536

Broj novopridošlih opijatskih ovisnika u prethodnoj godini:  10

Broj konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini:  37

Broj novopridošlih konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini:  11

 
Stopa liječenih ovisnika na području županije:  523,87/100.000,00 stanovnika 

 
Izvješće o suradnji Službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti s nadležnim ustanovama (CZSS, DO, županijski

uredi, NVO i druge relevantne ustanove) na području županije

Tijekom 2017. godine Služba za prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti i mentalno zdravlje  imala je brojne

kontakte i primjerenu suradnju u provedbi Nacionalne strategije za suzbijanje zloporabe droga kao i Akcijskog plana

Vlade RH te Akcijskog plana ZŽ, sa svim relevantnim institucijama na području ZŽ.

  Nastavljena  je dobra međusektorska suradnja s djelatnicima socijalne skrbi, odgojnih domova, probacijskim uredom,

zatvorskim sustavom, Općinskim državnim odvjetništvom, Prekršajnim, Općinskim i Županijskim sudom i djelatnicima

MUP-a, Udrugom Porat i TZ Mondo Nuovo , Crvenim križem ZŽ i  Klubom liječenih alkoholičara.

 

Kontinuirana je suradnja sa CZSS u svezi pacijenata koji su uključeni u obiteljski nadzor i maloljetnika kojima su

izrečene posebne obveze liječenja od droga. Također, suradnja sa ODO, Prekršajnim, Općinskim i Županijskim

sudom u provođenju sudskih odluka u liječenju od konzumacije i ovisnosti o drogama. Nastavljena je suradnja sa

Uredom za probaciju glede zajedničkih pacijenata koji su obradi i tretmanu. Ostvarena je i suradnja s terapijskim

zajednicama, koordinacija i praćenje u projektu resocijalizacije uz pružanje psihosocijalne podrške po povratku iz TZ ili

zatvora. U sklopu Projekta Ministarstva zdravlja „Mentalno zdravlje za sve“ financiranog od raspoloživih sredstava iz

djela prihoda od igara na sreću intenzivirala se suradnja s Udrugom Porat i TZ Mondo Nuovo, Društvom Crvenog

križa ZŽ,  Klubom liječenih alkoholičara te Ligom protiv raka koji su nam partneri na spomenutom projektu. Ostvarena

je suradnja sa Ligom protiv raka Zadar i  udrugom „Europa Donna“ za pružanje psihološke pomoći oboljelima od

karcinoma, njihovim obiteljima i prijateljima. Unaprijedila se suradnja sa školama, naročito putem preventivnih

programa Trening životnih vještina, Zdrav za 5 te probirom djece koji su metodom anketiranja upućena u naše

savjetovalište za mentalno zdravljem, a u suradnji sa školskom medicinom.

 
Trend zlouporabe droga i vrste droga i ovisnosti koje su se tijekom prethodne godine pojavljivale na razini županije,

ocjena trenda zlouporabe droga u odnosu  na prethodnu izvještajnu godinu

U odnosu na prethodnu godinu nije bilo značajnije promjene trenda zlouporabe droga.  U Službi za prevenciju i

mentalno zdravlje i dalje se najviše liječi opijatskih ovisnika, potom ovisnika o marihuani te ovisnika koji konzumiraju

više psihoaktivnih sredstava.  I dalje je u padu broj novoregistriranih opijatskih ovisnika. 

 
Broj i vrsta preventivnih i drugih programa koje je Služba provodila na razini županije i drugi relevantni podaci o stanju

i kretanju zlouporabe droga na području županije

Služba za prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti i mentalno zdravlje nastavila je provoditi  program primarne

prevencije Trening životnih vještina i aktivnosti predviđene projektom „ Mentalno zdravlje za sve“. Nastavili smo

sudjelovati u provođenje nacionalnog programa prevencije „Zdrav za 5“ i u školskoj godini 2016./2017. ovisno o



potrebama škola koje su tražile našu suradnju. Zbog porasta incidencije ovisnosti o internetu posljednjih godina,

posebice o igrama, društvenim mrežama i ostalim internetskim sadržajima, djelatnici Službe za prevenciju i

izvanbolničko liječenje ovisnosti i mentalno zdravlje su u suradnji sa stručnim suradnicima i ostalim djelatnicima

srednjih škola zadarske županije provodili predavanja na temu „Ovisnosti o internetu“. U svrhu prevencije i suzbijanja

nasilja među učenicima osnovnih škola zadarske županije,  djelatnici Službe za prevenciju i izvanbolničko liječenje

ovisnosti i mentalno zdravlje su u suradnji sa stručnim suradnicima i nastavnicima osnovnih škola Zadarske županije

provodili radionice pod nazivom „Vršnjačko nasilje“ među učenicima šestih, sedmih i osmih razreda osnovnih škola. I

dalje smo uključeni u  Projekt resocijalizacije Vlade RH.

 

Partneri smo na projektima „Minus Virus” i  “Uključi  se!” Udruzi  apstinenata za pomoć pri resocijalizaciji Porat te

Terapijskoj zajednica Mondo Nuovo na  projektu  „Čuvaj svoje zdravlje“. Također smo bili partneri na projektu

„Lokalne mreže podrške mladima u riziku - osnaženi, educirani, aktivni, zaposleni“ kojeg partnerski provode Udruga

MoSt iz Splita, Grad Split, ZZJZ Zadar i Udruga “Mladi u EU“  iz Šibenika, sa ciljem širenja punktova podrške mladima

u riziku u lokalnoj zajednici te osnaživanja, educiranja i razvijanja kompetencija koje im mogu olakšati pristup tržištu

rada.        

 
Sveukupno utrošena sredstva za provedbu istraživanja iz proračuna županije: 0

Broj kaznenih djela vezanih uz zlouporabu droga na području županije: 72

Broj prekršajnih prijava vezanih uz zlouporabu droga na području županije:  659

Broj zapljena:  781

 
Vrste zaplijenjenih droga

Heroin u prahu / g739,0

Metadon/g2

Metadon/Kom 10

Kokain/g 873,,6

Marihuana (kanabis)/ g 12 284,6

Kanabis /biljka kom 210

Kanabis smola (hašiš) g 87,8

LSD/doza 43

Amfetamin /g 1624,7

MDMA i derivati (XTC) g 129,1

MDMA I derivati (XTC) kom 1822

Ostali lijekovi s liste /kom 55


